

подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

На Сатисском лесозаводе приступили к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На днях состоялись первые занятия. На Перво-

майском лесозаводе, в цеховом леспромохоза проводились читки газет с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Состоялись занятия по изучению Положения о выборах в ряде других предприятий и некоторых колхозов района.

## Больше хлеба и других продуктов Родине!

### Быстрее ликвидировать позорное отставание

Ряд колхозов района с честью выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании. Они закончили уборку урожая и вывезли на заготовительные пункты хлеб, подлежащий сдаче государству. К сожалению, многие руководители колхозов безответственно отнеслись к выполнению поставленных перед ними задач. В некоторых колхозах до сих пор осталось на корню часть урожая зерновых и больше половины не выкопано картофеля. Например, в колхозе им. Сталина, Ташинского сельсовета, к 23 октября проса было не скошено до 5 гектаров, вики скошенной и занесены снегом в рядах больше чем на 6 гектарах. И не видно, чтобы руководители колхоза были проникнуты тревогой за судьбу оставшегося на корню урожая. Нет у них и заботы о выполнении плана хлебозаготовок. Колхоз отзев на заготовительные пункты зерна 170 центнеров из 411 центнеров по плану.

Еще хуже дело обстоит с уборкой в колхозе «Заря», Художинского сельсовета, больше 50 гектаров овса стоит на корню, а картофеля выкопано только на 40 процентов. Совершенно неудовлетворительно проходит обмолот хлебов. Обмолочено меньше половины. Сдано зерна государству 25 тонн, а требуется сдать 123 тонны. Допускают такое отставание руководители колхозов — значит совершают преступление перед

Родиной, которая нуждается в сельскохозяйственных продуктах для снабжения Красной Армии и населения. Преступно относятся к судьбе урожая в колхозах «Красный борец», «Ялгай», им. Кирова (Верзилий) и ряде других. Такое нетерпимое положение с завершением уборочных работ не может быть объяснено ничем иным, как только отсутствием тревоги за судьбу урожая у руководителей указанных колхозов, их безразличным отношением к потерям урожая, их нежеланием по-большевистски взяться за мобилизацию всех сил и возможностей для завершения уборочных работ в ближайший день.

Теперь, когда выпал снег и начались морозы, нельзя выжидать хорошую погоду. Ведь октябрь уже на исходе! Использовать все возможности для быстрого завершения уборки оставшихся на корню и в рядах зерновых культур, для копки картофеля.

Нужно в ближайшие дни выполнить план хлебозаготовок, покончить с позорным отставанием, ликвидировать задолженность за прошлые месяцы. Для этого организовать слаженную, четкую работу транспортных бригад, максимально использовать лошадей и крупный рогатый скот на вывозке хлеба, картофеля и овощей. Непрерывным потоком направлять зерно на государственные склады!

### Дневник хлебозаготовок

(с 15 по 22 октября)

За истекший период времени рассчитались с государством по хлебозаготовкам колхозы «Память Чапаева», Кошелихинского сельсовета, «Объединение», Обуховского сельсовета.

К сожалению, есть колхозы, которые не выполняют график вывозки хлеба. Попрежнему позорно отстают колхозы: «6 СЪЕЗД СОВЕТОВ», «ЗА РОДИНУ», «ЗАРЯ» (Елховка), «ПОБЕДА», «ЗАРЯ» (Художино).

В этих колхозах поступление хлеба на заготовительные пункты совсем прекратилось.

С 15 по 22 октября не сдали ни килограмма зерна колхозы «Красный кустарь» — председатель тов. Адамов, «Ленинские всходы» — тов. Меньшов, «Пролетарий» — тов. Полотовский и некоторые другие.

Имеются все возможности для того, чтобы взо дня в день выполнять график хлебозадачи. Но не хватает самого главного — оперативного руководства в работе по хлебозаготовкам.

В оставшиеся дни октября каждый колхоз должен вдвое, втрое повысить темпы вывозки зерна на заготовительные пункты, с тем расчетом, чтобы выполнять план хлебозаготовок.

### Убрать картофель с полей

Задача сейчас состоит в том, чтобы полностью убрать картофель с полей. Однако многие колхозы района недопустимо медлят с копкой картофеля. Например, в колхозе «Ястреб-теште» план уборки выполнен всего лишь на 13 проц, в колхозе «Пролетарий» не убран картофель с площади 34 га, «Борец за социализм» — с площади 49,5 га.

Затягивают копку картофеля колхозы «25 лет РККА», имени Молотова (Успенск), имени Буденного и многие другие.

Каждый председатель колхоза должен понять, что откладывать дальше уборку картофеля никак нельзя. Какова бы не была погода, какие бы не были трудности — урожай картофеля нужно убрать с полей.

### Тов. Харитонов только обещает

Председатель колхоза «Пробуждение» тов. Харитонов очень прост на обещания. Он в любое время может дать какое угодно обещание или заверение, но обязательство его не выполнит. В сентябре тов. Харитонов давал обещание хлебозаготовки выполнить к 15 октября. Однако прошло после этого срока еще 10 дней, а хлеба колхоз вывез на заготовительные пункты только 8,5 тонн из плана 35 тонн. Им были также произнесены заверения по приведению в порядок молотильного и сушильного хозяйства. И опять же от них осталась одна болтовня. Обмолот хлеба производится исключительно медленно, для сушки зерна по-хозяйски ни одного пустого помещения не приспособлено.

Давать обещания но не выполнять их, значит нужно потерять всякий облик человека, совесть гражданина, долг перед Родиной. Вет на какой путь встал тов. Харитонов.

Тов. Харитонов упорно не хочет сдавать хлеб государству, старается придержать зерно. С этой целью он затягивает и обмолот. А за последнее время молотью и сдачу хлеба совсем прекратил. Тов. Харитонов проявляет полный саботаж в хлебозаготовках и игнорирование законов советского правительства во многих мероприятиях. Он имел ряд предупреждений о том, чтобы прекратить разбазаривание хлеба, но разбазаривает его по сей день. Незаконно им разбазарено зерна на внутриколхозные нужды больше 4 тонн. А. Лесной.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Кузнецов Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Бруевич Николай Григорьевич — от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений, Секретарь Центральной избирательной комиссии Шаталин Николай Николаевич — от Профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии: Попов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клавдия Амосовна — от Профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

Тихонов Николай Семенович — от Союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Покрышкин Александр Иванович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

Пылаева Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный путиловец» Калининской области,

Сердюк Зиновий Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации,

Головатый Фераонт Петрович — от колхозников колхоза «Стахановец» Саратовской области,

Шувандина Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиявиева (г. Иваново),

Шатилин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

### Пленум райкома ВКП(б)

20 октября 1945 г. состоялся неочередной 28 пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о неудовлетворительном ходе хлебозаготовок в районе. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Котынов.

Первым в прениях выступил председатель колхоза «20 лет РККА» тов. Кистанов, который отметил безобразную работу Первомайской МТС на обмолоте хлебов.

На комбайне в нашем колхозе обмолот хлебов не производится, комбайн простаивает по причине неисправности карбюратора и магнито — заявляет т. Кистанов. — А возможностями своими приходится день возить, день молотить, день сушить. Вот поэтому и сдаем хлеб государству медленно.

Заканчивая свое выступление, тов. Кистанов обязался использовать все возможности, чтобы выполнить хлебозаготовки к 1 ноября.

Секретарь первичной партийной организации М. Макалемского сельсовета тов. Ермохин на пленуме заявил, что по сельсовету план хлебозаготовок выполнен только на 67,9 проц. Недопустимо отстают по хлебо-

поставкам колхозы им Ярославского, им. Буденного. Председатели этих колхозов плохо организуют обмолот хлебов, молотилки больше простаивают из-за поломок, чем работают. В результате этого хлеб ежедневно не сдается.

— В ближайшие дни исправим положение в заготовках, отставание ликвидируем, — заявляет тов. Ермохин.

Однако тов. Ермохин ни словом не обмолвился о том, как партийная организация будет исправлять отставание по вывозке зерна на заготовительные пункты.

Тов. Васильев — секретарь первичной партийной организации колхоза «Красная новь» в выступлении остановился на возможностях увеличения темпов сдачи зерна государству.

— Колхоз «Красная новь», — говорит тов. Васильев, — сдал зерна 67 тонн из плана 144 тонны, а имел возможности вывезти хлеба значительно больше, так как на складах колхоза имеется намолоченного проса свыше 12 тонн, часть других культур. Но председатель колхоза не организовал сдачу проса и до сих пор.

Рассказывать о возможностях и сваливать всю вину срыва графика хлебозаготовок на председателя колхоза — это легче сказать. Следует спросить тов. Васильева, почему он, как секретарь парторганизации не поставил так дело со сдачей зерна, чтобы выполнить план хлебозаготовок к 15 октября, не организовал обмолот хлебов в две смены.

Представитель обкома ВКП(б) тов. Сергеев в своем выступлении останавливается на значении своевременного выполнения хлебозаготовок.

— Хлеб нужен стране для заживления ран, нанесенных войной — говорит он. — Наша задача — крепить экономическую мощь Родины. Но этого недополучают ряд секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов Первомайского района. Только этим можно объяснить недопустимое отставание района по выполнению плана хлебозаготовок.

Цифры говорят о том, что район находится в числе самых

(Окончание на 2-й стр.)

отстающих районов области. Если районная партийная организация не справится с хлебозаготовками, то она не способна будет выполнять и другие директивы обкома ВКП(б), решения партии и правительства.

В выступлении тов. Кистанова — говорит тов. Сергеев — ничего путного не сказано о выполнении плана хлебозаготовок. Было сведено к оправдыванию своей бездеятельности выступление тов. Ермохина, пытавшего доказать, что он много работает по выполнению плана хлебозаготовок, но факты говорят о том, что он мало бывает в колхозах. Например, колхозы им. Ярославского и им. Буденного в течение последних 16 дней совершенно не сдавали зерно государству, а им никаких мер не принято по этому вопросу.

Затем тов. Сергеев останавливается на безобразном учете в аппарате Уполнаркомзага, на разбазаривании зерна многими колхозами.

В заключение тов. Сергеев призвал коммунистов к самоотверженной работе на селе, только тогда может быть ликвидировано отставание района по уборке урожая и выполнению плана хлебозаготовок.

Председатель исполкома райсовета тов. Голубев подверг резкой критике некоторых председателей колхозов и секретарей парторганизаций.

— Разве председатель колхоза «13 годовщина Октября» тов. Люблин не мог рассчитывать в 15 октября с хлебозаготовками, — отмечает тов. Голубев — мог, конечно, но он этого не хотел. А

у него и хлеб есть и тягла достаточно. Тов. Ермохин (секретарь парторганизации) давал несколько раз обещания своевременно выполнить план хлебозаготовок, однако от его обещаний получается одна болтовня. Секретарь парторганизации тов. Васильев, вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на скорейший обмолот хлебов и выполнение хлебозаготовок, занялся подсчетом имеющегося количества зерна, ослабил массово-политическую работу среди колхозников.

Тов. Губернаторов (пред колхоза «Победа») имеет намолоченного зерна больше того, что ему требуется для сдачи государству, но сдал только 7 тонн из плана 37 тонн. Он сознательно хочет задержать продовольственное зерно, затягивая выполнение хлебозаготовок. Этим самым встал на путь прямого саботажа.

В колхозах района имеются все возможности, чтобы хлебозаготовки выполнить к 1 ноября. Использовать всю тясловую силу для вывозки зерна на заготовительные пункты.

В прениях выступили также тт. Сергаев — председатель колхоза «Заря», Кочев — председатель Успенского сельсовета, Булагин — секретарь первичной парторганизации железнодорожного цеха Первомайского завода.

Пленум по данному вопросу принял соответствующее решение, в котором обязал секретарей партийных организаций, председателей колхозов и сельсоветов района в ближайшие дни ликвидировать отставание с хлебозаготовками и уборкой урожая, к 1 ноября выполнить план хлебозаготовок.

## Туберкулез

Туберкулез или по простонародному чахотка — болезнь заразная. Передается от больного человека к здоровому.

Большой туберкулезом кашляет, отхаркивает мокроту, в которой находятся туберкулезные палочки. Мокрота высыхает, но палочки остаются живыми и вместе с пылью поднимаются в воздух.

Туберкулезом болеют и животные. У коров туберкулез называется бугорчаткой, поражается вымя. Тогда туберкулезные палочки попадают в молоко и заражают людей этой болезнью.

Следовательно, люди заражаются туберкулезом непосредственно соприкасаясь с больным человеком, или вдыхая пыль, в которой находятся туберкулезные палочки, или через молоко от больной коровы.

Болезнь может поражать любой орган человеческого тела. Мы знаем туберкулез кожи, глаз, костей, легких, мозговых оболочек, кишечника, почек и т. д. Наиболее часто встречается туберкулез легких, когда туберкулезная палочка попадает в них через дыхательные пути. Болезнь может начаться и долгое время протекать незаметно. И бывает так, что когда больной придет за врачебной помощью, то, оказывается, пораженной большая часть легких.

Признаками туберкулеза являются небольшое повышение температуры, чаще вечером, небольшой кашель, ночные поты, иногда кровохаркание и похудание.

Чаще всего туберкулезом пора-

жаются дети. Болезнь у них редко распознается, а проходит под другими диагнозами, вроде воспаления легких, бронхита и т. п. Если ребенок не умрет, то болезнь загибает, но в легких остаются туберкулезные палочки как бы замурованные в плотные очаги. И в дальнейшей жизни при неблагоприятных условиях, например, при частых простудах, материальных лишениях и нервных переживаниях, когда организм ослабевает, эти палочки оживают и человек заболевает туберкулезом уже в более опасной форме, чем в детстве.

Болезнь эта опасная. Она дает большую смертность и большую инвалидность. Заболеваемость ею усиливается в годы народных бедствий (в войну, голод). Лечить ее трудно и долго. В силу чего надо принимать все меры к тому, чтобы не заразиться этой болезнью. В первую очередь надо соблюдать чистоту: больной не должен плевать где попало, в семье должен иметь отдельную посуду, постель и полотенце. В помещениях уборку производить влажным способом, чтоб не поднимать пыль. Пить молоко кипяченое, или от коров заведомо здоровых, проверенных ветерачем.

Кроме всего этого, известно, что крепкий закаленный человек меньше поддается заболеванию. Поэтому с юных лет нужно приучаться к свежему воздуху, заниматься физкультурой, гимнастикой, лыжным спортом и пр.

Врач Е. В. Калинина.

Итоги выполнения финансового плана III квартала показали, что районный финансовый отдел финансового плана выполнил всего лишь на 64 проц.

Ряд сельских Советов с поставленной перед ними задачей по выполнению финансового плана не справились. Исключительно плохо работали такие сельсоветы, как Петровский, Хозинский, Обуховский, Кошелихинский, М.-Макателемский, Нелевский, Худошинский.

Благодаря недооценки, а порой бездеятельности руководителей сельских Советов, по три месяца задерживается выдача заработной платы школьным и другим работникам, не финансируются социально-культурные мероприятия. Так получается из-за того, что отдельные председатели сельсоветов, как тт. Лястратов, Нестерова, Кульков, Малов, Новиков и ряд других не борются за укрепление советского рубля, не руководят и не контролируют работу налоговых агентов, совершенно не работают с финансовым активом села, неправильно строят свою работу по выполнению финансового плана, не привлекают к этой работе бюджетные комиссии сельсоветов, комсодов, уполномоченных по займу, интеллигенцию села.

Ввиду отсутствия работы с финансовым активом, массовой

работы с неплательщиками, финансовый план в этих сельсоветах из квартала в квартал не выполняется и медленно ликвидируется недоимка по налогам. Есть случаи, когда актив села, отдельные председатели сельсоветов сами не рассчитываются с денежными платежами. Например, председатель колхоза «Гроза» тов. Тарасов не платит сельхозналог, являются злостными налоговоплательщиками председ. колхозов им. 18 партсъезда тов. Голубев, имени Л. Кагановича тов. Лезин, председатели сельсоветов М.-Макателемского тов. Кульков, Пандаского тов. Кистанов, Петровского тов. Малов и ряд других. Руководители этих сельсоветов хороший метод от других сельсоветов не воспринимают, впадают в собственном соку, с активом не работают, бригады не создают, злостных неплательщиков под суд не отдают.

В IV квартале, как завершающем, от председателей сельсоветов требуется принятие решительных мер в сторону улучшения работы по выполнению финансового плана.

Для этого необходимо:

1) на совещаниях советско-финансового актива обсудить вопрос о итогах выполнения финансового плана III квартала и задачах в IV квартале;

2) выполнить финансовый план IV

квартала не менее 50 процентов к 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и 100 процентов ко дню Сталинской Конституции;

3) создать из актива бригады по 2—3 человека и закрепить их за определенными участками, спустить на каждую пятнадцатку план мобилизации средств и потребовать выполнения, вести массово-разъяснительную работу среди неплательщиков;

4) каждому колхозу, который не рассчитался с государственными денежными платежами, также спустить график уплаты платежей и требовать от них безоговорочного выполнения. Взять под особый контроль тех председателей колхозов, которые не рассчитались с государством, а деньги тратят на хозяйственные нужды. Таких руководителей привлекать к ответственности;

5) каждому председателю сельсовета по личным счетам у налоговых агентов проверять недоимщиков и принимать соответствующие меры.

Надо заниматься выполнением финансового плана ежедневно, добиваться беспорочного выполнения его, тогда все проецировки, намеченные по бюджету, могут быть выполнены к концу года.

А. Королев, зав. райфо.

## Международный обзор

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов Учредительное собрание и одновременно происходил референдум — всенародный спрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ поверит судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «народно-республиканское движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикал-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радика-

социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов опроса населения, то огромная подавляющая масса населения (свыше 9.600 тысяч избирателей против 378 тысяч) высказалась за то, чтобы избирательное собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако, принятое референдумом проекта де-Голля об организации временной власти до выборов и конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

◆ Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов не основательны, ибо ни когда еще эти страны не выбрали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги. «Демократические выборы, — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся профашистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой, сло-

жившейся в Болгарии и Румынии отмечает: «Без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель как сын бывшего английского премьер-министра Рандольф Черчилль заявил о том, что авторитет маршала Тито обеспечивает ему 80 процентов голосов избирателей.

Силы, осуществившие разгром фашизма на Балканах, несомненно, завоевали самые глубокие симпатии народных масс.

В. Гришинин.

Ответственный редактор  
А. А. ЧУГУННИКОВ.

Пристава неизвестно чья коровы, красногорьатовской породы, без хвоста, правый глаз кривой.  
Обращайтесь по адресу: рудник Патчино, Первомайского района, к Максиму Н. П.